
Državni svetnik 
Branko Tomažič 
 
Številka: 545-01-2/2022/1 
Vrhpolje pri Vipavi, 2. 6. 2022  

                                                                                                                                  2 
Gospod 
Alojz Kovšca 
predsednik Državnega sveta  
 
 

ZADEVA: Pobudi v zvezi s podelitvijo spominskih medalj ob 30. obletnici 
samostojne in neodvisne države Republike Slovenije in razširitvijo 
upravičencev do statusa vojnih veteranov  

 
 
Na podlagi 66. in 98. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 
73/09, 101/10, 6/14, 26/15, 55/20, 123/20 in 67/22) predlagam, da Državni svet 
podpre in na Vlado Republike Slovenije in Ministrstvo za obrambo naslovi naslednji 
 

p o b u d i : 
 
1. Na podlagi Odloka o spominski medalji »30. OBLETNICA SAMOSTOJNE IN 

NEODVISNE DRŽAVE REPUBLIKE SLOVENIJE« (Uradni list RS, št. 81/21, 
197/21 in 49/22) naj se ob 30. obletnici samostojnosti in neodvisnosti 
Republike Slovenije v spomin za zasluge pri nastajanju slovenske države 
podeli medalja do zdaj spregledanim in domoljubnim še živečim osebam, ki 
so samoiniciativno sodelovale pri obrambi slovenske države s postavitvijo 
barikad in z državotvornim delovanjem izpostavile svoje življenje in imetje. 
 

2. V Zakonu o vojnih veteranih (Uradni list RS, št. 59/06 – uradno prečiščeno 
besedilo, 61/06 – ZDru-1, 101/06 – odl. US, 40/12 – ZUJF, 32/14, 21/18 – 
ZNOrg in 174/20 – ZIPRS2122) naj se kot vojne veterane opredeli tudi osebe, 
ki so v vojaški agresiji na Republiko Slovenijo v času od 26. 6. do 18. 7. 1991 
opravljale naloge ali dolžnosti pri obrambi Republike Slovenije na način, da 
so bile na območju in v času oboroženih spopadov samoiniciativno 
vključene v opravljanje nalog, ki so se nanašale na postavljanje in varovanje 
barikad in drugih ovir ter druge aktivnosti, namenjene obrambi države.  

 
Obrazložitev: 

 
V osamosvojitveni vojni za Slovenijo so sodelovali tudi domoljubi, ki so se 
samoiniciativno organizirali pri obrambi Slovenije s postavitvijo barikad in oviranjem 
JLA vojske. Njihova pogumna dejanja so pomembno vplivala na razvoj dogodkov v 
takratni vojni za Slovenijo, vendar kot taka niso bila nikoli javno prepoznana in 
nagrajena. Zato je prav, da se jih v času obeleževanja 30. obletnice samostojne in 
neodvisne države Republike Slovenije prepozna in nagradi s simbolno podelitvijo 
medalje. Ob tem je smiselno, da se dopolni tudi Zakon o vojnih veteranih (Uradni list 
RS, št. 59/06 – uradno prečiščeno besedilo, 61/06 – ZDru-1, 101/06 – odl. US, 40/12 



– ZUJF, 32/14, 21/18 – ZNOrg in 174/20 – ZIPRS2122) tako, da se predvidi možnost 
pridobitve statusa vojnih veteranov tudi za osebe, ki so v vojaški agresiji na 
Republiko Slovenijo v času od 26. 6. do 18. 7. 1991 opravljale naloge ali dolžnosti pri 
obrambi Republike Slovenije na način, da so na njenem območju in v času 
oboroženih spopadov prostovoljno in samoiniciativno postavljale barikade in druge 
ovire oziroma z drugim aktivnostmi zoper agresorja tvorno doprinesle k obrambi naše 
države.   
 
V lanskem letu je bil sprejet Odlok o spominski medalji »30. OBLETNICA 
SAMOSTOJNE IN NEODVISNE DRŽAVE REPUBLIKE SLOVENIJE« (Uradni list 
RS, št. 81/21, 197/21 in 49/22; v nadaljevanju: Odlok), na podlagi katerega se 
medalje ob 30. obletnici samostojnosti in neodvisnosti Republike Slovenije v spomin 
za zasluge do konca leta 2022, poleg vojnim veteranom, podeli tudi drugim 
slovenskim in tujim državljanom, kakor tudi slovenskim in tujim organizacijam, v 
spomin na njihov pomemben prispevek k nastajanju, krepitvi in razvoju slovenske 
državnosti v preteklih 30-ih letih. Na ta način je mogoče izkazati priznanje tudi 
številnim doslej anonimnim - spregledanim posameznikom, ki so prav tako s svojo 
požrtvovalnostjo in domoljubjem v času osamosvojitvene vojne tvegali svoja življenja 
in imetje. Zato se predlaga, da Vlada v skladu z Odlokom čim prej imenuje komisijo, 
ki bo predloge za podelitev spominskih medalj pravočasno obravnavala, saj je glede 
na Odlok medalje moč podeliti le še do konca letošnjega leta.     
 
Ob tej priložnosti kvalificiranim predlagateljem kandidatov dajem pobudo, da se s 
podelitvijo medalje ob 30. obletnici samostojnosti in neodvisnosti Republike Slovenije 
izkaže priznanje in čast tudi posameznikom, ki so med prvimi domoljubno sodelovali 
pri obrambi slovenske države s postavitvijo barikad in drugimi aktivnostmi v Vipavski 
dolini (Vrhpolje, Vipava) ter za Slovenijo izpostavili svoja življenja in svoje 
premoženje, da bi onemogočili napredovanje JLA. Na tem območju so bili eni prvih, 
ki so samoiniciativno postavili štiri prepreke za prodiranje JLA vojske, in sicer eno s 
traktorjem, drugo z buldožerjem, tretjo s kamioni in četrto z živo barikado, tako da so 
se usedli na cestišče pred tank in ga zaustavili, da je ugasnil motor, dokler ni bil s 
strani JLA dan ukaz za pripravo na streljanje (poklekni, napolni in pripravi se za 
streljanje). Poleg tega so tudi z drugimi samoiniciativnimi dejanji, kot je npr. v bližini 
vojašnice izobešen transparent »BODITE Z NAMI – DRUGA POT JE ODHOD«, po 
svojih močeh prispevali na poti k samostojnosti in neodvisnosti naše države.  
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